

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

LLUCH

SUSCRIPCIÓN para ofrecer á Nuestra Señora la Virgen de Lluch un tercio blanco á nombre de todos sus devotos y peregrinos.

Suma anterior.	661'66
Madre de mi Dios y Madre mía, como salvar la inmensa sima, el profundo abismo que durante tantos años, desatentado pecando, he abierto en el camino de mi salvación? Imposible sin el puente de vuestras gracias, sin vuestra poderosa intercesión en que confío.	0'50
¿Cómo obtener el perdón de vuestro Hijo, mi Juez, sino apelando á su paternal amor y al maternal vuestro, á su misericordia infinita por medio de la vuestra, contrarrestando con ambas la justicia de Aquel?	0,50
Total.	662'66

EL 8 DE DICIEMBRE DE 1854
Y EL 9 DE JUNIO DE 1899 (*)

El siglo tan turbulento que va á terminar, ha trabajado, con una audacia de día en día más manifiesta, en desterrar á Dios de la tierra. Sin embargo, este mismo siglo ha visto á Jesucristo, por dos actos á cual más trascendentales, deshacer todos los planes de sus encarnizados enemigos y afianzar su reinado indefectible sobre el mundo.

El 8 de Diciembre de 1854.—El día 8 de Diciembre de 1854 ante numerosa multitud de obispos, sacerdotes y fieles, procedentes de todos los puntos de la cristiandad, en medio de una alegría indescriptible, Pío IX depositaba sobre la frente virginal de María, la corona de la Inmaculada Concepción. El presentaba al pueblo cristiano á esta Virgen singular y divina, como una señal de esperanza, como la estrella que ha de calmar el mar borrascoso donde navega la barquilla de Pedro. Una inmensa aclamación de alegría y de amor, salida de todos los corazones cristianos, acogió este homenaje á la Madre de Dios y de los hombres.

No en vano y sin la inspiración del divino Espíritu se ha realizado el gran acontecimiento de esta definición dogmática, en los principios de la guerra sacrilega en que arde hoy el mundo. Todas las herejías precedentes tienden á refundirse en la herejía radical, que avanza hasta negar la existencia misma de Dios, y va preparando la divinización del hombre. Por eso Dios, al ofrecernos, por medio de su Vicario en la tierra, su Madre Inmaculada, nos ha hecho comprender que á Ella le está reservado, sobre esta herejía fatal y sobre todas las potestades del infierno, el honor de una nueva y solemne victoria, más grande aun que todas las que ha conseguido hasta aquí. Tal será el aplastamiento definitivo del monstruo, hasta los tiempos de la lucha final. He ahí el hecho memorable que llena la mitad del siglo.

El 9 de Junio de 1899.—En los últimos años de este mismo siglo, un acontecimiento no menos trascendental viene á dar coronamiento al anterior. Hace seis meses escasos que León XIII realizó una de esas grandes empresas que Dios autoriza é inspira á sus hijos. El

santo Pontífice pone por testigo al mismo Dios para justificar á la faz del mundo entero, la confianza absoluta que en El y por El tiene su Iglesia, contra todos los enemigos.

Este anciano nonagenario, abatido por una enfermedad que, según los cálculos humanos, debía de haberle conducido al sepulcro, se le ha visto de repente rehacerse, cuando se le creía en la agonía, y aparecer ante el universo tan vigoroso como nunca. Ilustrado por inspiración sobrehumana, el Vicario de Cristo, sentado sobre aquel trono que domina al mundo, ha acogido al género humano, creyente é incrédulo, para conducirle y ponerle bajo la protección del Corazón de Jesús. ¿Conoce el mundo algo más sublime y más propio para abrir los corazones á la esperanza?

Uno y otro Pontífice han tenido oíertamente conciencia de la importancia y trascendencia sobrenatural de estos actos, pues Pío IX, en la Bula de la definición exclama: *nuestros labios tiemblan de emoción y nuestro corazón se llena de inefable alegría. Si, nosotros descansamos con entera y absoluta confianza en la certeza de la realización de nuestras esperanzas.* Y León XIII, como iluminado por luz sobrenatural, afirma también lleno de confianza: *Nosotros confiamos, y no sin motivo, en los resultados preciosos y duraderos, para bien de la Religión en primer lugar, y después para toda la sociedad humana.*

Estrecha relación entre ambos actos pontificios.—Estos dos actos pontificios tienen entre sí un lazo íntimo y profundo. En 1854, María es proclamada Inmaculada, es la aurora que aparece y anuncia al Sol divino. La Virgen aplasta ya con su pie vencedor la cabeza del monstruo, que su Hijo matará con un solo soplo de su boca. Cuatro años después, en Lourdes. Ella confirma el oráculo pontificio y revela toda su trascendencia: «Has obrado muy bien, vino á decir al Pontífice de la Inmaculada; y has de saber que no solamente estoy exenta de la culpa original, sino que SOY LA INMACULADA CONCEPCIÓN misma, es decir, la victoria total y definitiva sobre el enemigo del linaje humano.» Ved ahí una claridad más viva, enviada á la tierra por la celestial aurora.

Al cabo de pocos años, la Madre de misericordia se manifiesta otra vez en Pellevoisin para anunciar á la Iglesia y á Francia que se aproxima la llegada del Sol divino. Ella misma nos le presenta sobre su maternal corazón: es el Corazón Sacratísimo de su Hijo. Su acción, representada por el escapulario, es simultánea, indivisible. «He aquí, dice ella, Aquel que por mi medio os ha de salvar, el Corazón de mi propio Hijo. Mi misión es de conducirlos á El. Mas El se complace en armarme de su poder, y por El, por su Sagrado Corazón, yo aplastaré la cabeza venenosa del monstruo que pervierte al mundo con su hálito pestilencial.» Ya vemos por lo tanto cómo la consagración del mundo al Sagrado Corazón se relaciona con la definición del dogma de la Inmaculada Concepción, y cómo los tiempos y la época en que vivimos están previstos y gobernados en conformidad con una Providencia totalmente sobrenatural y divina.

(Se concluirá).



LA SEÑORA

D.ª MARÍA ANTONIA CONRADO

de Ribas de Pina

falleció el 8 de los corrientes á las once de la mañana después de haber recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo D. Miguel Mariano Ribas de Pina y Gallard, sus hijos D. Miguel, D. Gabriel, Pbro., y D. Jaime, sus hijas D.ª Juana Ana, D.ª María Antonia y Sor Concepción, sus hijos políticos, sobrina, sobrinos y demás parientes suplican á sus amigos encomienden su alma al Señor y asistan al funeral en la parroquia de Santa Eulalia el martes 12 del actual á las once de su mañana, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

El Excmo. é Ilmo Sr Obispo ha concedido cuarenta días de indulgencia por cada rosario, comunión ó acto de piedad que se aplique en sufr-gio de su alma

PROTESTA DE LAS SEÑORAS DE MÁLAGA

Las señoras que suscriben, profundamente católicas, sin atenuaciones ni distinciones: católicas en sus creencias, lo mismo que en sus costumbres: católicas, como en el templo, en el hogar doméstico y en la plaza pública: delante de Dios y de los hombres, sin meticalosos temores, ni viciosas arrogancias, levantan hoy la voz, consignando en este escrito la más solemne protesta contra el escandaloso espectáculo ofrecido á nuestra culta ciudad, en la tarde del domingo 19, por una desgraciada mujer, neurótica descreída, coreada á la vez por algunos hombres, sus compañeros en exóticas doctrinas é impíos atrevimientos.

Nuestras almas creyentes han recibido amarguísimo desengaño, cuando se han convencido de que son posibles en España, á la luz del día escenas de lógicas masónicas, contra la fe de España, sombreadas con impiedades sectarias y audaces provocaciones. No podemos callar, no, porque seríamos criminales. El corazón de la mujer cristiana herido en sus más nobles sentimientos, salta del pecho exhalando sentidísimas quejas contra los autores, encubridores ó cómplices de tamaña bastardía, son unos, los que autorizan francamente á los sectarios, ó cobardes, con ellos condescienden: son otros, los que impasibles ó estóicos no oponen el veto de su fe á las algaradas masónicas, que engañan á los sencillos y corrompen á los pueblos; son, en fin, los que ven pasar á su lado, con criminal indiferencia las turbonadas del librepensamiento, precursoras siempre de la ruina de la fe y del desquiciamiento social.

Como hijas fieles de la Iglesia Católica, Apostólica, Romana, en cuya hermosa fe hemos nacido, y en la que queremos morir, unimos nuestra protesta á la de nuestro Excmo. y Rvdo. Prelado, que cual vigilante pastor, con varonil y apostólica entereza, fué el primero que advirtió del peligro á sus ovejas,

condenando las doctrinas heréticas, arrojadas á nuestro pueblo en inmundicia publicación, y pidiendo misericordia para los pobres descreídos.

Como buenas españolas, amatismas de nuestra patria, protestamos también contra esas predicaciones extranjeras en nuestro suelo, tan ocasionadas á facilitar relaciones sospechosas, y fomentar peligrosas aventuras con los enemigos de nuestra nación.

Por último, protestamos una y mil veces, como mujeres, si, por la gloria de nuestros padres que nos educaron religiosas; por la honra de nuestros esposos que nos eligieron castas; por amor á nuestros hijos que nos bendicen honradas, rechazamos con toda la energía de nuestro ser, las doctrinas materialistas, cínicas y asquerosas, que envilecen á la mujer, equiparándola al hombre en las lides del sexo fuerte, ocupándola en atenciones y cuidados impropios de su delicada constitución, hasta que, familiarizada por último con las crudas realidades de una vida positivista, se deja arrancar de su cabeza la corona del pudor y arrebatar de sus hombros con impasible indiferencia el manto de gracias con que la embelleció la fe de Jesucristo. Su benditísimo Corazón reine en nuestras almas, para confirmarnos en su amor, para la conversión de los pobres pecadores, y para confusión del infierno.

Málaga 20 Noviembre 1899.

Julia Grund, viuda de Heredia.—Marquesa de Montealto.—Carlota Caravantes, viuda de Casado. Marquesa de la Paniega.—María Barrón de Heredia.—Condesa del Castillo de Cuba.—Victoria Durante de Heredia.—Odylla Bonet viuda de Bollin.—Ana María Heredia de Diaz.—Josefa Rodriguez de Grund.—Amanda Legendre de Casado.—Luísa Robio de Casado.—Francisca de la Tobilla.—Concepción Heredia y Grund.—María Heredia. Victoria Heredia, y Grund y Cerezo.

VENTAJAS DE LA ACCIÓN

No nos dejemos vencer por la actividad del mal; á todas partes donde llegue en propaganda, en libros, periódicos, influencia, etc., allí debemos estar los católicos para contrarrestar sus perniciosos frutos.

No se hace bastante por la civilización campesina.

Para muchos es el *sumun* la enseñanza obligatoria; no está mal; pero es el caso que hay pueblos, del todo salvajes, apesar del maestro de escuela; otro debe ser el *quid* de la dificultad.

Cuando el fuego toma grandes proporciones todos se deben emplear en proveer las bombas; así el mal cuando es grande, necesita de la cooperación de todos para que no reduzca á cenizas á la sociedad entera.

Bueno es imitar al mal en su actividad, y por cada periódico malo repartir, por lo menos, otro bueno. No se crucen de brazos los católicos ante la propaganda de las malas doctrinas; ni en ciudades ni en aldeas; salgan al paso, trabajen, luchen con discreción y calma; pero sin tibieza, no desdeseen ningún medio por humilde que sea para destruir el daño desde su comienzo.

Quite la máscara al error, hagan palpable lo falso de sus doctrinas, lo dañino para la felicidad presente y futura. Sirvan la experiencia y el ejemplo de argumentos decisivos, para demostrar lo pernicioso de ciertos derroteros. Muévanse los católicos para hacer frente á los embaucadores, que quieren arrastrar á los incautos á las malas costumbres, al desprecio de todo lo santo, al desenfreno de los goce materiales, á destruir la inteligencia del hombre, negándole su verdadero cultivo, que es la fe y creencias religiosas, sin perjuicio de las ciencias y las artes.

Den la voz de alerta á todo engaño, ó ficción, hagan ver el error tal como es y no tal como pretenden ser, y salgan al paso á su soberbia mostrando su fealdad y bajeza.

Aún es tiempo, aún tiene el error que enmascararse para subsistir, tiene que vestir la piel de cordero para presentarse ante las gentes, tiene que decir que trabaja por la cultura y el progreso humano y el bien general, aún oculta su odio para todo lo católico y hasta llega á elogiar y ponderar las doctrinas de la verdad, sin perjuicio de perseguirlas y perjudicarlas ocultamente, aún hoy para triunfar tiene que mentir y engañar; no nos durmamos pues, y aprovechemos estas ventajas.

Proclamemos la bondad de nuestra causa que puede mostrarse á la luz del día, porque no teme la luz, porque están á la vista sus frutos, sus obras, sus bienes, sus ventajas.

¿A quién vemos, al lado de los enfermos, de los ancianos desvalidos, de los niños abandonados? ¿Vemos á los descreídos? ¿Vemos á los que desprecian á los Sacerdotes y calumnian á los Religiosos? ¿Vemos á los que toman la vida, á beneficio de inventario y la malgastan en pasatiempos y necias futilidades? No, en toda obra verdaderamente grande y beneficiosa para la humanidad, veremos los católicos verdaderos, los que lo son no solo de nombre, los que oren la oración á la acción en todo. ¿Quién

(*) De la Revista religiosa: *Le Bulletin mensuel de la Garde d'honneur* (Diciembre.)

hace cuantiosos donativos, quién se acuerda más de los pobres? Los católicos y solo los católicos, y solo excepcionalmente veréis un sectario ocuparse del prójimo, y aún si lo hace, será en lo tocante al bien puramente material. No dedicará un día a la semana a visitar los pobres como lo hacen miles de católicos, y en vano se recorrería el mundo, no hallaríamos entre tales un solo bienhechor de la humanidad.

Hay quien frecuenta las Iglesias y ni ama al prójimo ni es caritativo, es muy cierto: pero esto nada significa, ni en nada desluzca, las grandes empresas, los innumerales bienes que debe la sociedad a los católicos, exclusivamente a los católicos.

Dicen de los mentirosos que a fuerza de repetir una mentira acaban por creerla; así pasa ahora con los que se dan a sí mismos el nombre de redentores y amigos del pueblo, sin que puedan mostrar ni el menor beneficio realizado en provecho del prójimo; los más trabajaron siempre *por domo sua*, por su propia prosperidad y gloria, sin que ni sus virtudes ni talentos dejen huella alguna de su paso por el mundo, y a estos, aunque otra cosa se diga, no se les debe gratitud alguna.

Las obras de los católicos, grandes ó chicas, no suelen encontrar el aplauso del mundo, ni hay que desearlo, pues es un premio muy grosero para negocio tan sublime. A la obra, pues, católicos de acción, y sea el galardón la propia conciencia.

F. SARASATE DE MENA.

LA LECCION DEL DIA

La antigua isla de los Santos convertida en ambiciosa Cartago, para la que no hay más razón de Estado que la avaricia, ni más ley ni más derecho que la fuerza, promulgó a la fez del mundo y por boca de su ministro M. Chamberlain la sentencia de muerte de las naciones débiles.

El pequeño será dominado por el grande y el debil esclavo del fuerte; he ahí la doctrina desconsoladora sostenida por el estadista inglés a raíz del desastre colonial de España.

Eres pequeño y debil, por lo tanto debes de conformarte con ser victima del fuerte y del poderoso. Así se les dijo a las naciones de tercero y cuarto orden y estas temblaron viendo en peligro todos sus derechos.

Las grandes potencias se conformaron tácitamente con la doctrina brutal de la Gran Bretaña. Esta dispuso a ponerla en práctica, extendió la garra para apoderarse de lo del debil, pero la Providencia que siempre quebranta la soberbia de los poderosos en el momento en que éstos se creen omnipotentes, ha hecho morder el polvo a la orgullosa Albión, no ya ante una potencia de tercero ó cuarto orden de esas que no merecían más que su desprecio, sino ante un estado microscópico, cuya superficie apenas constituyere una pequenísimá mancha en el mapa del mundo.

Las humillaciones de Inglaterra en el Africa son el principio de la expiación a la soberbia desmedida con que pretendió anular a los pueblos pequeños.

Inglaterra vencida por Francia ó Rusia no hubiera sido un castigo tan palpable como Inglaterra derrotada por un pueblo que tiene menos número de habitantes que algunos barrios de Londres.

Las noticias que hoy llegan del estado de la guerra no pueden ser más desastrosas para los ingleses.

Todos los esfuerzos que hacen por ocultarlas, son inútiles, é inútil que se apoderen del cable y no dejen transmitir por él más que lo que les conviene.

Desbaratado el ejército que en el Natal tenían, y encerrados los restos de él en las ciudades sitiadas por los boers, Inglaterra podía todas sus esperanzas en la llegada de los refuerzos.

Ya estos están allí; ya las balas *dum dum* cruzan el espacio; ya los cañones de tiro rápido funcionan; ya los trenes blindados se lanzan a través de los campos ocupados por el ejército del Transvaal; ya el general Buller asegura que pasará la Pascoa en Pretoria, pero los trenes han desgarrado y han sido hechas prisioneras las fuerzas que conducían; ya la artillería boer ha hecho enmudecer a la inglesa; ya la infantería que dispara las célebres balas ha sido envuelta y tendido que retirarse deshecha y destrozada, y ya el general Buller se habrá convencido, que de pasar la Pascoa en Pretoria estará, no en calidad de vencedor, sino de prisionero.

La ciudad de Ladysmith que esperaba ansiosa el auxilio del cuerpo de ejército de Buller, desespera de ser socorrida viendo a este sin atreverse a embasar los desfiladeros de Colenso donde Joubert le aguarda.

Kimberley en situación desesperada solo podía salvarla la próxima llegada del ejército mandado por el general Methuen y este al atacar a los boers vió envuelta la infantería, la cual habiera perecido sin el pronto auxilio de la división naval, que si bien la salvó no fué sin quedar destrozada; a los regimientos 9º y 14º de lanceros prisioneros de los boers y a todo su ejército, de resultados de tan desgraciada operación; imposibilitado de continuar la ofensiva Kimberley pueden ya decirlo por perdido los ingleses.

La prensa de Londres pide a su gobierno que envíe más refuerzos, pero no hay de donde sacarlos y según se ve la Gran Bretaña antes de finalizar el siglo habrá recibido un golpe mortal asestado por el pueblo más pequeño de los pequeños que ella condenó a muerte. Los ingleses tienen muchos barcos, muchos cañones, muchas libras esterlinas, muchos recursos, muchas colonias y mucho orgullo, pero la Providencia está en el cielo y es y será siempre el escudo del débil.

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

Dicen de Londres con fecha 4. La columna de lord Methuen continúa sin avanzar: El único despacho relativo a dicha fuerza es que lord Methuen ha vuelto a encargarse del mando de sus fuerzas. Los orangistas a su vez no están inactivos, y según noticias de origen alemán, cuya exactitud no podemos apreciar, al mismo tiempo que siguen acumulando medios de resistencia en la margen derecha del río Modder, se han presentado asimismo a retaguardia de lord Methuen, con objeto de estorbar la llegada de refuerzos, provisiones y material.

Según noticias de Kimberley publicadas por *The Daily Mail*, y que alcanzan al 24 de Noviembre, ya se sabía en aquella plaza que se aproximaba la columna de socorro, y la noticia había producido viva satisfacción. En la ciudad reinaba relativa tranquilidad, y el bombardeo de los boers hacia poco daño.

Las pocas noticias recibidas acerca de la situación al norte de la colonia del Cabo, son poco satisfactorias para los ingleses. Por una parte los generales French y Gatacre continúan sin mover sus fuerzas de Naanvort y Queenstown respectivamente. Por otra parte, los corresponsales del *Daily Mail* y del *Standard* en el Cabo telegrafían que 2.300 africanos del distrito de Westeepstad se han unido a los boers, y que éstos se han hecho dueños por completo de los distritos de Colesberg y Bagheradorp.

En el Natal continúan las preparaciones del general Buller para atacar las posiciones de los boers del Tugela. Las fuerzas inglesas a sus órdenes deben formar ya un número respetable, pues según el corresponsal de *The Standard* en Durban, el total de las tropas desem-

barcadas en aquel puerto desde el día 19 de Noviembre hasta ayer, suman 23.000 nombres.

Por su parte, el corresponsal de *The Daily Telegraph*, en Frere avisa que muchos centenares de boers de las fuerzas de Joubert se hallan enfermos y otros muchos, con motivo de haber perdido sus monturas, han vuelto a sus hogares.

El mismo despacho dice que algunos desertores boers legados a Frere, manifiestan que los transvaalenses se hallan fatigados de la guerra y faltos de víveres.

Como compensación a estas noticias, el mismo *Daily Telegraph* publica un despacho de Pieters Maritzburg, diciendo que muchos indigenas sonaiz están cruzando la frontera para unirse a los boers, si bien su rey Conan rehúsa oficialmente tomar parte en la contienda al lado del Transvaal.

De día en día aumentan contra los *afrikanders* de la Colonia del Cabo las manifestaciones de adhesión a los boers. Los imperialistas con sus alardes han exacerbado las antipatías que los ingleses inspiraban a cuantos no pertenecen a la exclusivista raza dominadora.

The Daily Mail publica esta mañana un telegrama de la Ciudad del Cabo, que justifica el temor de que los habitantes de la Colonia oriundos de Holanda se subleven cuando las tropas del general Buller se hallen ocupadas en invadir las repúblicas del Estado libre y del Transvaal.

Más de 2.000 holandeses del distrito de Venteratad se han unido a las fuerzas orangesas. Un pequeño destacamento de éstas ocupó la población y fué acogido con entusiastas aclamaciones por los habitantes.

También muchos swaris, negros que, como es sabido, ocupan un pequeño territorio entre la colonia portuguesa de Lorezo Marques y el Transvaal, han cruzado en grandes grupos la frontera para unirse a los boers.

En su propio país atacan a los residentes ingleses é incendian las habitaciones de éstos después de haber saqueado el edificio donde estaba instalado el consulado británico.

DE ROMA

Está decidido que el próximo día 17 se celebre el Consistorio papal que se había anunciado para Noviembre.

Según noticias de excelente origen, serán provistas nueve Sedes francesas vacantes, y los Obispos de Beauvais, Frejus y Rodez pasarán a ocupar las Sedes Arzobispales de Rouen, Aibi y Toulouse respectivamente.

También serán provistas varias Sedes vacantes de Italia, Austria, España y Repúblicas americanas.

León XIII pronunciará en el acto del Consistorio una alocución sobre el año santo de 1900, y designará los Cardenales delegados que han de abrir las puertas de las Basílicas patriarcales. El Cardenal decano Mons. Oreglia de Santo Stefano abrirá la puerta santa de San Pablo, y para las demás basílicas parece que serán designados: Mons. Satolli para la de San Juan de Letran, y Monseñor Vannutelli para la de Santa María la Mayor.

Se fijará también el ceremonial para abrir la puerta santa del Vaticano, cuyo acto solemne se verificará al medio día, pues León XIII no asistirá este año a las vísperas de la Pascoa de Navidad.

Volviendo a los nombramientos de obispos franceses, es de notar que el Gobierno republicano ha querido intervenir en los nombramientos, usando de todos los medios menos de... la cortesía. Esta es la segunda vez que el Gobierno francés se coloca en una actitud tan censurable como repulsiva: primeramente quiso imponer a la Santa Sede tonos sus candidatos, y para conseguirlo invocó a su favor el Concordato. En efecto; el Gobierno republicano ha encontrado una nueva manera de interpretar el Concordato respecto al nombramiento de obispos: pretende el ministro de Cultos—que no profesa ninguno—que el texto del convenio reciproco establecido entre el Gobierno francés y la Santa Sede concede al Presidente de la República el *derecho absoluto* del nombramiento de prelaos y que, por lo tanto, puede elegir obispos sin consultar siquiera con la Santa Sede, la cual sólo ha de autorizar ciegamente las bulas que el Gobierno le presenta y sin las cuales no pueden entrar en posesión de su cargo.

Y dice también el Gobierno republicano que para nada debe meterse en formalidades; que le basta con nombrar y pagar a los obispos que elija y que ellos se encarguen de obtener las bulas directamente de Roma.

Afortunadamente, y conste en honor del clero de Francia, el Gobierno republicano no ha encontrado todavía sacerdotes condescendientes que para obtener una mitra se hayan prestado en lo

más mínimo a secundarle en sus proyectos.

ECOS VATICANOS

El Cardenal Rampolla, archipreste de la Basílica patriarcal Vaticana y secretario de Estado de Su Santidad, ha procedido a la consagración episcopal de Mons. Grafito de Belmonte, Nuncio Apostólico de Bruselas, como arzobispo de Edessa. La ceremonia se ha verificado en la capilla de religiosas de Santa Ana de la via Merulana. Dicho representante de la Santa Sede saldrá esta semana para Bélgica.

En la iglesia nacional trontónica se ha celebrado el 51 aniversario que el emperador Francisco José ocupa el trono de Austria, asistiendo al acto un representante del Papa, varios obispos, el Embajador de Austria cerca la Santa Sede y numerosos eclesiásticos pertenecientes a diversas Ordenes religiosas.

En estos dias se han concedido en el Vaticano muchas audiencias pontificias, especialmente a obispos que verifican su visita *ad limina* antes de entrar en el año jubilar.

Noticias de Italia

El alcalde de Roma príncipe Ruspoli ha fallecido casi repentinamente, después de haber recibido con especial fervor los Santos Sacramentos. Esta tarde ha sido trasladado su cadáver a la última morada. Abria la fúnebre comitiva una sección montada de la guardia municipal, seguían comisiones del ejército y del clero, gonfalones de las parroquias de Roma, el coche fúnebre, la familia del finado, el Ayuntamiento, Senado, Cámara de diputados, empleados del Municipio, guardia municipal, individuos de las escuelas del Ayuntamiento, una compañía de infantería, 54 carruajes, y en coches cerrados seguían los ministros presididos por el Jefe del Gobierno.

Todas las tiendas estaban cerradas, y en muchas de ellas aparecía el siguiente cartel: «Lutto cittadino».

El Gobierno italiano estableció hace poco un presidio en la isla de Noka; doce presidiarios se arrojaron anteayer sobre seis guardias, desarmándose y amarrándose tan fuertemente que dos cayeron desvanecidos. Seguidamente mataron a dos centinelas y pusieron en libertad a los demás presidiarios.

Si bien el jefe de establecimiento penal hizo varios disparos sobre los amotinados, éstos se lo llevaron prisionero, ignorándose todavía su paradero.

Los presidiarios se dirigieron en tropel al puerto, y apoderándose de cuantas embarcaciones había, desaparecieron mar adentro. El Gobierno está dictando órdenes para la captura de los 500 presidiarios, ignorándose en qué playas desembarcarán. 2 de Diciembre de 1899.

LINATTI.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Salé el sol, a las 7.9. Pónese, a las 4.6.

MAÑANA

(344) 10 (21)

DOMINGO

NUESTRA SEÑORA DE LORETO

Así llamada, porque habiendo ocupado los infieles la Palestina, dispuso el Señor que desde Nazaret fuese trasladada por ministerio de ángeles la santa casa donde se encarnó el divino Verbo, a Dalmacia, después a Piceno y últimamente a la Marca de Ancona en la selva de una noble señora denominada Laureta.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

La humildad cristiana

«Oh Jesús mío por medio del Corazón immaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.»

Os las ofrezco en especial a fin de que progresando cada día más en humildad, nuestra vida reproduzca cada vez mejor la humildad del Corazón de Jesús.

PROPÓSITO

Trabajar cada uno en llegar a ser dulce y humilde de corazón.

OFICIO DIVINO.—Día 10.—Domingo II de Adviento. De la Dominica *Morado*. *Semidoble*.

CUARENTA HORAS

En San Francisco, concluirán las Cuarenta Horas, dedicadas a la Purísima Concepción de Nuestra Señora: exposición a las seis y se harán las adoraciones del Santísimo. A las siete y

media misa de comunión general para los cofrades, terciarios y devotos del immaculado misterio. A las diez se cantará tercia y la misa mayor, con sermón por el P. Auba. A las cinco y media de la tarde la corona y sermón. Concluyendo con la devoción de las doce estrellas, la letanía lauretana, la estación, los gozos de la Concepción, procesión y la reserva.

En San Nicolás, empezarán las Cuarenta Horas, dedicadas a su titular: exposición a las seis y media; a las diez misa mayor. Por la tarde los actos de coro; al anochecer, meditación, estación y reserva.

CULTOS

En la Concepción, a las diez tercia cantada por la Rda. Comunidad y en seguida misa solemne a toda orquesta, partitura de Diesch; oficiará el P. Director y predicará el P. Fortunato Sanchó, aguetino. A las cinco y media se rezará el santo rosario, la coronilla de las doce estrellas, sermón por el padre Blanquer, S. J., *Te Deum* y reserva.

En San Antonio de Padua, por la noche a las seis, se continuará el novenario dedicado a Nuestra Señora de Belén con sermón que predicará D. Juan Mulet.

CORTE DE MARÍA.—En San Miguel, a la Virgen de la Salud.

Lunes.—En San Nicolás, continuarán las Cuarenta Horas: exposición a las seis; a las diez misa mayor; por la tarde los actos de coro y al anochecer, meditación; estación y reserva.

En la Concepción, a las diez se cantará el aniversario de costumbre en sufragio de las asociadas fallecidas durante el presente año.

CORTE DE MARÍA.—En San Miguel, a la Virgen del Milagro.

A NUESTROS LECTORES

Creemos hacer un bien a la humanidad dando publicidad a este resumen:

La mayor parte de las personas atacadas de la presbicia, ó sea vista cansada, y la miopía, vista corta, creen que el usar anteojos les perjudica, cuando está evidentemente probado lo contrario por la ciencia de todos los países, que los anteojos es el único y verdadero medio de conservar la vista.

M. J. Dubosc, óptico establecido en Madrid hace 27 años da un método práctico sencillo, particularmente para los atacados de las presbicia, y también para aquellos que usan anteojos, de saber si están bien a su vista el grado que usan; pues es muy perjudicial el usar grados que, tanto por flojos como por fuertes, no sean los verdaderos que necesitan.

Dicho método consiste en coger un metro y medir desde los ojos hasta la letra pequeña del párrafo siguiente:

«El que no pueda leer estas letras pequeñas con toda claridad como cuando tenía veinte años á treinta centímetros de la vista, y se vea obligado á alejarlas más de cuarenta centímetros tiene la presbicia declarada, y si no quiere echar á perder su vista, tiene que gastar anteojos de roca buenos en seguida para todos los trabajos diminutos, si duda,»

preguntad á vuestro médico ó oculista, y confirmarán lo que dice el *óptico J. Dubosc, Arenal, 19 y 21 Magdalena 16 Oviedo*.

La misma operación tienen que hacer los que usan anteojos; bien entendido que si ven más lejos de cuarenta centímetros, el grado es flojo, y si tiene que acercarse más de veinticinco, el grado es fuerte, y no viendo claro á treinta centímetros hay que cambiar de grado en seguida.

Aconsejamos, por tanto, á nuestros lectores, no dejen de proveerse de los renombrados anteojos *roca de precisión*, que son los verdaderos que conservan la vista, reconocidos como tales por los mejores oculistas de Madrid.

Para mayor garantía los da á prueba; y no siendo satisfactorio el resultado devuelve su dinero.

Nuestros lectores pueden recibir dichos anteojos por correo certificado á todas las poblaciones de España.

Para más detalles pidase el catálogo, que da explicaciones para el tratamiento de la vista y se envía gratis, á vuelta de correo, á todo el que lo solicite, mandando su tarjeta con señas.

J. Dubosc, Optico, Arenal, 19 y 21 Madrid.

TEL CORAZÓN DE JESUS!

En el acreditado almacén de música Ossa Perelló, Unión 19, se ha recibido una hermosísima colección de santos *cartón piedra*, de lo más selecto en su clase, procedentes de una gran fábrica de París con un vastísimo catálogo, por el cual se reciben encargos de todas clases y dimensiones, á precios sumamente módicos.

Los que tengan gusto en examinarlos, podrán ver un precioso *CORAZÓN DE JESUS*, especialidad de la casa constructora.

El mejor preparado para el estomago es el *«Elixir á la Ingluvina Giol»*.

Véase el anuncio en la 4ª página.

DE LA CAPITAL

La fiesta de la Inmaculada.— En casi todas las iglesias de esta ciudad se celebró ayer la festividad de la Purísima Concepción de María Santísima con solemnísimos cultos.

En la Catedral el Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo celebró Misa de Pontifical, á la que asistió el Ayuntamiento presidido por el señor Gobernador D. Rafael Alvarez Seix y un extraordinario número de fieles.

Los oradores ensalzaron á grandes rasgos el misterio de la Concepción Inmaculada como obra la más excelente de la Omnipotencia de Dios. Todos demostraron su saber y elocuencia en el desarrollo de sus bellísimos y concienzudos pánegricos.

La iluminación durante las dos últimas noches fué bastante profusa en multitud de balcones y ventanas de los edificios de esta ciudad, y á pesar de ser la noche desapacible se paseaba mucha gente por las calles.

Los portales de las iglesias estaban iluminadas por gas.

Velada literaria musical.— El próximo lunes se celebrará en el Colegio de PP. Agustinos de esta capital con motivo de efectuarse la solemne distribución de premios á los señores alumnos que por su aplicación y laudable comportamiento han merecido, durante el curso anterior, tan honrosa distinción.

Agradecemos á los PP. Director, Profesores y alumnos la invitación con que se han dignado honrarnos.

Cuando uno es tentado debe acudir á Dios y perseverar humilde y recogido en la oración. (B. Francisca de Aboise.)

Placas del Corazon de Jesús.— Hemos visto una de grandes dimensiones colocada en la casa de nuestro apreciable amigo D. Nicolás Dameto, fundida en la acreditada fundición Mallorquina. Contiene gravada la siguiente inscripción: «Benediciré las casas en que la imagen de mi Corazon sea expuesta y honrada. Las personas que propagueen esta devoción tendrán escrito el nombre en mi Corazon y jamás será borrado de él.—Reinaré».

En la librería de D. Juan Palou, Plaza de Coll—10, se admiten encargos: el precio de la placa es de 10'50 pesetas.

Círculo de Obreros Católicos.— Mañana por la noche en el teatrillo de dicha sociedad se pondrán en escena las comedias Mestre Quel es Curandero, Mestre Fornari y se estrenará la zarzuela La Riulla.

Minas.— Con fecha de anteayer ha sido aprobado por la sección de Fomento de este Gobierno de provincia la mina de lignito titulada Reformada del término municipal de Alaró.

D. Guillermo Pascual ha presentado en dicho Gobierno una solicitud de registro de veinticinco pertenencias de mineral de lignito con el título La Esperanza, situadas en el predio Son Puig del término municipal de Puigpuñent.

Empadronamiento general.— El señor Gobernador civil de esta provincia ha dictado una circular encargando á los alcaldes de los pueblos el más exacto cumplimiento de los artículos 18 al 23 de la ley municipal, en lo que se refiere á la ratificación anual del empadronamiento general y que den cuenta inmediatamente al haberlo verificado.

Defunción.— Ayer pasó á mejor vida la virtuosa señora doña María Antonia Conrado de Ribas de Pina, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, que recibió con ejemplar edificación.

Esta mañana se ha efectuado la conducción de su cadáver al campo Santo por un numeroso y distinguido cortejo, compuesto de amigos de la familia de la ilustre finada.

Encarecidamente rogemos á nuestros amigos la tengan presente en sus fervorosas oraciones.

Damos á la familia del Sr. Ribas de Pina nuestro más sentido pésame.

Contaduría vacante.— Por la Dirección general de Administración ha sido declarada vacante la Contaduría de fondos municipales del Ayuntamiento de Manacor, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas.

Para cubrir dicha vacante se ha abierto un concurso por el término de treinta días contados desde el 24 de Noviembre último.

Suspensión de elecciones.— El Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al día 7 publica una circular del señor Gobernador dejando en suspenso la convocatoria de elecciones para cubrir vacantes de concejales del Ayuntamiento en Lluchmayor.

Lluvias.— Las caídas ayer y hoy han puesto las calles de esta ciudad en un estado casi intransitable por la abundancia de charcos y lodo que en muchas de ellas se han formado, especialmente en la Plaza Mayor y Plaza de Cort.

ORO INTERESANTE Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal. No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa. Monjas, 16, Entresuelo.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

Las incompatibilidades

Madrid 7 (tarde).

La Comisión que entiende en el proyecto de ley sobre incompatibilidades ha acordado oír sobre el asunto cuanto quieran exponer los diputados, y también se propone explorar el criterio de las minorías y admitir hasta el día 20 onantías advertencias, consejos é iniciativas se la quiera hacer, de palabra ó por escrito.

Habla Silvela

Madrid 7 (noche).

El señor Silvela nos ha dicho que la mayoría del Congreso votará en contra de la proposición del conde de Romanones, porque el Gobierno la considera absurda.

Ha repetido lo que ha dicho en la sesión; que antes de retirar el presupuesto de Marina abandonará el Poder, pues de otra manera parecerá ceder á una imposición de las minorías.

Los presupuestos—terminó diciendo—van adelante, y estarán aprobados para antes de fin de mes los proyectos más importantes y las leyes que les sirven de complemento.

Entrega de las islas Marianas

Madrid 7 á las 11 n.

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama oficial dando cuenta de que la guarnición española ha evacuado á las islas Marianas despues de entregarlas á los americanos.

Los generales de la armada

Madrid 7 á las 11 n.

Circula el rumor de haberse reunido en el despacho del subsecretario de marina los generales de la armada, comentando amargamente las manifestaciones que consintieran injustas en el discurso pronunciado por el Sr. Mañra.

Proposición del Conde de Romanones Madrid 7 á las 11 n.

El señor Conde de Romanones ha presentado al Congreso una proposición incidental de acuerdo con el Sr. Sagasta, pidiendo en vista de los errores que se han observado en el presupuesto de marina, que se retire con objeto de modificarlo y presentarlo de nuevo.

Bolsa

Madrid 7 Diciembre

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 'perpetuo interior', 'perpetuo exterior', 'amortizable', 'Cubas (86)', 'Cubas (90)', 'Banco de España', 'Franco', 'Libras'.

Barcelona 7 Diciembre

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 'Interior fin mes abrió á', 'Exterior', 'Amortizable', 'Billetes de Cuba', 'Cubas (90)', 'Aduanas', 'Filipinas', 'Coloniales', 'Nortes', 'Francias', 'Paris', 'Madrid'.

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.

Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores Sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatua religiosa.

Objetos de Plata «Meneses» especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes lanares y ornamentos sagrados.

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Palma

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 'Crédito Balear', 'General Mallorquina', 'La Islaña Marítima', 'Ferro-carriles de Mallorca', 'Alumbrado por Gas', 'Salinas de Ibiza', 'Bonos municipales', 'Fomento Agrícola'.

Inca

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 'Precios corrientes del mercado de Inca', 'Almendrón de 80'75 á 000'00 pesetas el quintal', 'Trigo del país, pesetas á 19'50 la cuartera', 'Candeal, á 19'00 id.', 'Cebada del país, á 11'50 id.', 'Id. forastera, á 10'00 id.', 'Avena, á 8'00 id.', 'Garbanzos, á 20'50 id.', 'Maíz á 13'25 id., id.', 'Habichuelas confits, á 54'00 id., id.', 'Habichuelas blancas, á 26 id., id.', 'Frijoles, á 26'50 id., id.', 'Habas para cocer, á 19'00 id., id.', 'Id. ordinarias, á 17'00 id.', 'Id. para ganados, á 18'00 id.', 'Id. primerizas, á 00'00 id.', 'Cervos cebados á 13'50 arroba', 'Higos pasos á 8'00 el quintal', 'Azafrañ 4' 25 la onza'.

TORNO

Se desea vender uno, en buen estado, pudiendo tornear hierro y madera, y en posibilidad de aserrar. Para informes dirigirse á la calle de la Merced, núm. 3, carpintería.

ALQUILERES

Una casa con todas las comodidades apetecibles, junto á la Cartuja de Valdemosa.

Un segundo piso en la calle de Pelaires número 105.

Otro ídem en la calle de la Soledad. Informarán Pelaires 105, Portería.

CLASES DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

á cargo del profesor D. Antonio Ferrer y Cabot Almudaina—8.

PORTERA

Se desea encontrar una mujer con una ó dos hijas, y que una de ellas trabaje en su casa para que no quede nunca cerrada la Portería. Informarán Baratillo 14—2.ª

Hubo entonces un momento de solemne silencio, producido por la ansiedad general.

El pretor, según el uso ó la fórmula establecida, preguntó á Aurelia cuál era la causa de que recurriera á la justicia.

La joven princesa, siempre con la mano puesta sobre la cabeza de Cecilia, contestó que se había presentado allí con la intención de conferir la libertad á aquella esclava que la pertenecía, en virtud de una mancipación regular.

Y luego añadió con voz fuerte y tan sonora, que sus palabras fueron oídas distintamente por la muchedumbre.

—¡Quiero que esta joven sea libre!

Después de haber pronunciado estas palabras retiró la mano de encima de la cabeza de Cecilia.

Entonces el pretor cogió una varita larga y delgada, y á su vez tocó con ella la cabeza de la esclava, y dándole un ligero bofetón, profirió las siguientes palabras:

—Joven, declaro que eres libre por el derecho de los Quirites.

En seguida, el líctor hizo dar á Cecilia una vuelta en redondo, girando sobre sí misma, último acto simbólico que significaba que podía ir á donde mejor la acomodase.

Pero en el momento en que nuestra amiga se arrojaba en brazos de los suyos, que la estaba aguardando con ellos abiertos, Parmenon, adelantándose con viveza, trató de apoderarse de ella de nuevo.

Pero aquel tunante no había contado con Gurges, que estaba en acecho de todos sus movimientos, y que, interponiéndose entre él y la víctima, le echó, por el intermedio de un vigoroso puñetazo en mitad de la cara; le echó, repetimos, á rodar á unos cuantos pasos, en medio de la muchedumbre, que aplaudía con entusiasmo al enterrador.

Para explicar la enérgica acción de éste, bastará decir que haciendo algunos momentos que había notado ciertos movimientos hostiles que le causaban alguna inquietud, se

Aurelia iba triste, y su frente estaba como velada por el pesar, por más que hubiese visto en otra litera tan magnífica como la suya á Flavio Clemente y á su primo Vespasiano saludarla afectuosamente, y sacar la cabeza á menudo por la portezuela, para dirigirla una tierna sonrisa de cariño y de gratitud.

Vibio Crispo iba á caballo al lado de su augusta pupila; pero era fácil notar cierta preocupación y hasta cierta viva inquietud en todas sus facciones.

El desgraciado cortesano, que no podía negarse á obedecer á su pupila, temía, sin embargo, las consecuencias de una lucha muy posible con Régulo.

Y la verdad: ¿no había algún peligro oculto en aquel negocio? ¿Qué pensaría el Emperador cuando supiera que Vibio había tomado parte en las empresas de los cristianos, ó cuando menos que había contribuido á devolver la libertad á una joven que pertenecía á aquella secta reprobada?

Seguramente que Vibio no auguraba nada bueno de la situación difícil y peligrosa en que se encontraba, bien á pesar suyo. Así es que miraba con cierto enojo mal disimulado á la joven Cecilia, que iba delante de él sostenida por algunas esclavas, doncellas de la divina Aurelia.

La niña que iba á ser libertada marchaba á cierta distancia de las literas, vestida con el traje exigido para aquella clase de ceremonias.

Este traje era el de las esclavas, y debía conservarlo hasta que el pretor extendiera la varita sobre su cabeza, y le oyera pronunciar las palabras solemnes de la manumisión. Consistía dicho traje en una túnica sencilla de lana ordinaria que llegaba hasta un poco más abajo de la rodilla, ceñida con una correa bastante apretada. En la cabeza llevaba Cecilia un sombrero, ó más bien una especie de papalina, indicio de la libertad que iba á obtener.

Aurelia hubiera querido evitar á nuestra joven aquella humillación de que la precediera del modo que va dicho en

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes... 10 mañana para Ibiza. Martes... 5 tarde para Barcelona, directo. Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alaudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes... 7 mañana de Barcelona; y 9 mañana de Mahón (via Alaudia). Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante. Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 2 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde. De Palma hasta La Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: P. de parada, HORAS, Salid., Lleg. Lists destinations like Andraitx, S' Arracó, Capdellá, etc.

ACADEMIA DE CONTABILIDAD COMERCIAL CALIGRAFÍA Y DIBUJO

aplicado á las Ciencias é Industrias Artísticas

DESEMPEÑADA POR

D. JOSÉ RAMONET Y RIU

el que lleva más de 20 años de práctica en Comercios, Centros de instrucción y Oficinas públicas de Madrid, Barcelona y Palma.

Preparación en breve tiempo para los que deseen trasladarse á América, que comprende:

Cálculo, Teneduría (extensiva á la Industria y Agricultura), Documentación y Derecho Mercantil. Reforma de letra inglesa y redondilla.

Clases especiales de preparación y repaso conforme á los vigentes programas para las próximas oposiciones á

CLASES ESPECIALES

Preparación para las próximas oposiciones á

TORREROS DE FAROS

Debiendo en breve plazo proveerse por concurso 8 plazas de aslneantes caligrafos, dotadas con 1.500 pesetas anuales, inauguramos desde luego una clase preparatoria para las mismas.

Preparación para las sucesivas convocatorias de delineantes, que se anunciarán en breve.

5 pesetas al mes—PALACIO, 31,

PIANOS

HARDT, ESTELA BERNAREGGI, CHARRIER,

CASA PERELLO - UNION 19

Toda persona que alquila un piano nuevo por 3 años desde

5 DUROS MENSUALES

se le regalará el mismo al vencimiento del contrato

Estos pianos son todos cuidadosamente escogidos y revisados y se distinguen por su gran solidez y por sus inmejorables condiciones artísticas, ofrecen además la ventaja de estar garantidos contra todo defecto de construcción por 5 años.

Armoniums y demás instrumentos á plazos y al contado

SE COMPRAN USADOS Y SE CAMBIAN CON NUEVOS

Grandes novedades en música en todo género

á precios más económicos que en ninguna otra casa

NOTA. Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas y teclados hasta de jarlas como nuevas. Precios económicos.

CASA PERELLO Palma - Union, 19

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se reciben hasta las once de la mañana á precios de tarifa

AGRICULTURA

ABONOS QUIMICOS PARA EL FOMENTO Y DESARROLLO DE LA PRODUCCION AGRICOLA

LA MARAVILLA MARCA REGISTRADA

Fertilización de los terrenos esquilimados y enriquecimiento de los fértiles, obteniéndose con notable beneficio el dinero que se invierte.

ABONOS ESPECIALES PARA

- VINA NARANJO ALMENDRO ALBARICOQUE ALGARROBO CEREALES HIGUERA OTROS CULTIVOS

El profesor químico de la Cámara Agrícola Oficial de Valencia D. Bernardo Giner Aliño dirige la fabricación de estos abonos y garantiza su composición.

Darán toda clase de detalles para su empleo los señores Martínez y Planas depositarios de los citados abonos, y representantes de la respetable casa importadora de D. Leopoldo Mom Valenciapó de.

Advertisement for ESTÓMAGO É INTESINOS ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL. Includes text: TODAS LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO É INTESINOS. ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL. Aprobado y recomendado por la Academia Médica-Farmacéutica de Barcelona.

LIBRERIA DE LA SAGRADA FAMILIA

Plaza de Coll

Se han recibido ejemplares del tomo IX de la Propaganda Católica, por D. Félix Sardá y Salvañy, Pbro.

Se vende á 4 pesetas en rústica y á 6 encuadernado con planchas doradas.

También se han recibido

Placas del Sagrado Corazón de Jesús

medio de su pomposo cortejo; pero una etiqueta severa y un uso invariable no habían permitido que se endulzara de otro modo aquella humillación, sino haciendo que las esclavas de que hemos hablado fueran cuidando de Cecilia y como sirviéndola por el camino, ó digámoslo así, por la carrera.

Cuando la comitiva de Aurelia desembocó por la Vía Sacra, se oyó en el Foro un clamor inmenso, un grito de alegría y de esperanza que salía de la boca de todos y cada uno de los miles de ciudadanos que llenaban aquel vasto espacio.

Todos los amigos de Cecilia, es decir, todos los cristianos, habían acudido allí en cuanto el Pontífice Clemente les hizo saber que iba á devolversele la libertad.

Inútil es decir que unidos á todos los judíos de la puerta Capena, y formando en primera fila, se encontraban Cecilio, Olinto y la anciana Petronila, que también había comparecido allí para recibir en sus brazos á aquella criatura que Dios quería rescatar de la esclavitud material ó del cuerpo, después de haberla rescatado de la del alma, dándole la gracia suficiente para que abrazara la única Religión verdadera.

Injustos seríamos con Gurgés si no nos apresuráramos á hacer mención de él diciendo que no solo se hallaba en primera fila entre los espectadores, sino muy inmediato á la silla pretorial.

El honrado enterrador no dejaba de molestar á todos los que estaban cerca de él con las potulantes manifestaciones de su dicha; tales y tan frecuentes eran los gestos que hacía casi sin cesar á sus subordinados, ó mejor dicho á los de su padre, de los cuales se había hecho acompañar por una simple medida de precaución, porque lo que es á Régulo había dejado de temerle, y es indudable que hubiera gratificado con una soberbia bofetada ú otra cosa parecida á cualquiera que se hubiese atrevido á asegurar que aquel personaje malvado podía intervenir todavía en el negocio que iba á ventilarse.

Y no obstante, la precaución parecía acertada, porque el delator estaba allí acompañado de Parmenon, aguardando el desenlace del drama.

Gurgés se había quedado como herido del rayo al notar aquella doble aparición. Pero luego tuvo tiempo de reponerse de su primera sorpresa, y montado en cólera, se había propuesto y hasta jurado concluir con aquellos dos malvados solo con que se atrevieran á abrir la boca ó mover un pie para apoderarse de Cecilia.

Desde aquel momento fué cuando los que estaban más inmediatos á Gurgés se vieron obligados á apartarse un poco de él para que pudiera evolucionar con pies y manos del modo que mejor le pareciera.

Entre tanto, los nómadas de Aurelia, atropellando á la muchedumbre, habían logrado abrir paso hasta el pie de la silla curul del pretor.

Aurelia se apeó muy despacio de la litera, apoyándose en el brazo de Vibio Crispo.

Flavio Clemente y el joven César Vespasiano se colocaron á su lado.

Por respeto al ciudadano consular y al heredero del imperio, los lectores bajaron sus haces.

Cecilia fué colocada frente á frente de su ama, que puso la mano encima de la cabeza de nuestra joven, dirigiéndola al mismo tiempo una sonrisa de cariño.

Vibio Crispo no pudo menos de extremecerse, porque en el momento que Aurelia había cumplido aquel primer acto de la manumisión, el chalán, acompañado de Régulo, se había salido del puesto que ocupaba entre la muchedumbre, dirigiéndose al en que estaba Cecilia, á quien casi tocaba ya.

Oyóse en seguida un grito feroz dado por Gurgés, y viósele lanzarse amenazador y furioso, en compañía de Olinto y seguido de sus enterradores, para cercar al chalán y á su cómplice.

Advertisement for OBRAS DE FRANCISCO ANTICH E IZQUIRRE. En la Librería Católica de la Sagrada Familia (Call, 1). QUE SE HALLAN EN VENTA. Includes list of books like ESTOPILLA Y VENTAJA, GÓMEZ SOLER Y UNA ELEGANTÍSIMA COBIERTA EN COLORES, etc.